ТВОРЧЕСКА   БИОГРАФИЯ                                                                                                              на Христо Димитров Христов-продуцент и управител на

“КОРУНД – Х”ЕООД

      Постъпих на работа в Студия за игрални филми “Бояна” през 1970 г. като тон-техник. През 1980 г.,след завършването ми на СУ “Св. Климент Охридски” бях назначен на длъжност “звукорежисьор”. Някои от игралните филми, които съм правил като такъв са : “Царска пиеса”,”Интимни срещи”,”Черните лебеди”,”Иван и Александра”,”Любовни сънища” и “Бай Ганьо” на режисьора Иван Ничев; “Старо злато” на режисьора Януш Вазов; четирисерийната  българо-руска копродукция “Пресцентър”; “Мадам Бовари от Сливен” на режисьора Емил Цанев; “Трака трак” на Илия Костов.

    От месец февруари 1993г. съм регистриран като продуцент в Националния  филмов център. Същата година спечелих субсидия от НФЦ като продуцент за документалния филм “Великден” с режисьор Станислава Калчева . Готовият филм беше излъчен по Българската Национална Телевизия.

    Като изпълнителен продуцент в БНТ съм реализирал три серии от ситкома “Не се навеждай навън” по сценарий на Валентин Пламенов и с режисьор Пламен Масларов; игралната новела “Между рая и ада” на режисьора Рашко Узунов и документалните филми : “Петър Увалиев”, “Портрет на Николай Кауфман” и “Николай Гяуров” с режисьор Станислава Калчева, получили  І-ва категория от Художествения съвет на БНТ.

    Бил съм продуцент на няколко пълнометражни рекламно-документални филма, предназначени най-вече за чужбина.

 ПРОДУЦЕНТ  съм на пълнометражните игрални филми :

-“ВРЕМЕ  ЗА  ЖЕНИ” с режисьор Илия Костов. Филмът получи Специалната награда  и наградата за мъжка роля в лицето на Любен Чаталов на Международния филмов фестивал “Любовта е лудост”, Варна-2006г.;

   -“МОЕТО МЪНИЧКО НИЩО” с режисьор Дочо Боджаков. Филмът спечели:

          -Специалната награда на ХV-тия Международен филмов фестивал “Любовта е лудост”, Варна-2007г. и е номиниран за най-добър български филм  за 2007г. ;

          -Наградата за главна женска роля в лицето на Йоана Буковска на ХІІ-я международен кинофестивал в гр.Бердянск, Украйна, 2009 г.; 

 ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ПРОДУЦЕНТ съм на:

  -“ПРИКЛЮЧЕНИЯТА НА ЕДИН АРЛЕКИН”- 4-ри сериен телевизионен игрален филм за БНТ с режисьор Иван Ничев.Филмът беше номиниран  за участие в официалната програма на 48-я международен телевизионен филмов фестивал в Монте-Карло, юни 2008 г.;

-“БРАТЪТ НА ОХЛЮВА”- филм на БНТ  с режисьор Иван Панев. Филмът получи Голямата награда за режисьорски дебют на Трускавецкия международен телевизионен филмов фестивал в Украйна, гр.Трускавецк, Украйна, 2010 г.

 Годишни награди /14 юли, 2010 г./ ЗА ПРОФЕСИОНАЛНО МАЙСТОРТСВО на ФИЛМОВАТА АКАДЕМИЯ НА СБФД:

   -  филмова музика: Румен Бояджиев-син;

-   звукорежисура : Юри Хинов;

· художник костюми: Айсидора Зайднер

Продуцент съм  на документалните филми:

· за живота и творчеството на големия български писател Димитър Димов – “Ахилесовата пета” / 54 мин./ с режисьор Станислава Калчева. Филма спечели  “Специалната награда” на фестивала за късометражно и документално кино “Златен ритон”, Пловдив, 2010 г.;
                             Проект в развитие:

Документален филмов проект за живота и журналистическата дейност на Петко Бочаров –  "ПЕТКО БОЧАРОВ - ЕДИН ЖИВОТ В ТРИ БЪЛГАРИИ" с режисьор Станислава Калчева
 Член съм на Съюза на българските филмови дейци.
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