Ивайла Александрова Чаушова
Творческа биография
1977- Завършва Софийския университет, специалност "Журналистика".

1983 - специализира "Кинознание" в НАТФИЗ.

Дългогодишен редактор и автор в редакция "Култура" на Българско национално радио. Водеща на авторските предавания "В света на киното", "В лъча на прожектора", "АртЕфир", като основна тема на нейните предавания са проблемите на българското кино.

Нейни публикации на тема „Българско кино” са печатани на страниците на в. "Стандарт", "Литературен вестник", "Литературен форум",  в сп. "Съвременник", "Факел" и  "Алтера".

Автор на документални радиопиеси и телевизионни предавания. 

През 2008  излиза документалния й роман "Горещо червено", който предизвика бурни дискусии и спечели поредица от най – авторитетните български и европейски награди. Романът е представен в Дружеството на австрийските писатели във Виена, на Международния литературен фестивал в Берлин, на Националната литературна конференция на немските писатели в Литературхаус, Берлин и на Панаира на книгата в Лайпциг. По покана на председателя на Европейската комисия, „Горещо червено” е представена в Европейската комисия в Берлин. 
НАГРАДИ:

Голямата награда на Съюза на българските журналисти за 2008 г.

Специалната награда за документалистика „Хеликон" за 2008 г.

Национална награда за литература "Елиас Канети" за 2008 г.
Голямата награда „Сирак Скитник” за радиодокументалистика за 2009 г. зо поредицата „1989”

Номинация за наградата "Христо Г. Данов"

Документалния филм „Вапцаров. Пет разказа за един разстрел“ получава „Златен ритон“ и наградата за най – добър документален филм на Годишните награди на Българската филмова академия.

