Биосправка

Петър Иванов Кърджилов (Стара Загора, 1950) е доктор по кинознание, дългогодишен изследовател на ранното кино в България, киноисторик, журналист, писател. Завършва ВИТИЗ/НАТФИЗ „Кръстю Сарафов” (1980), работи в Българската национална филмотека като редактор (1980–1990), в Националния съвет за радио и телевизия като експерт (1998), в Българската национална телевизия като ръководител на Направление „Телевизионен фонд” (1998–2002), в момента е асоцииран член на сектор „Екранни изкуства” към Института за изследване на изкуствата при БАН. Автор на 5000 журналистически материала, на 100 научни публикации (някои от които са преведени на английски – в САЩ, сръбски, румънски и македонски), на 20 книги, осем от които са посветени на историята на българското кино: „Български игрални филми. Том І. 1915–1948” (1987), „Загадките на филма „Балканската война” (2006) – отличена с наградата на СБЖ, „1897: Пристигането на киното” (2008), „Светлопис за Илинден (Свидетелства за направени фотографии по време на Илинденското въстание)” (2009) – номинирана от Българската филмова академия, „Филмът „Балканската война” в историята на българското кино” (2011, Институт за изследване на изкуствата при БАН), „Озарения в полите на Витоша. Летопис на ранното кино в София (1896–1915)” (2016, Издателство на БАН „Проф. Марин Дринов”).
Сценарист е на телевизионното предаване „Лю Ка Ро” (1998) и на няколко рекламни филма, консултант на десетки документални и един игрален – „Кмете, кмете”, на телевизионни предавания и книги, посветени на историята на киното. На същата тема е изнасял стотици беседи както по време на кинолектории, така и по БНР. Членува в СБЖ и СБФД. През 2012 е член на националната селекционна комисия за документално кино при НФЦ.
От 1999 е член на Учебната комисия при ФИАТ (Международната федерация на телевизионните архиви), а през 2000 е избран за член на Изпълнителния съвет (Борда) на федерацията. Изнася доклади на международни научни конференции и семинари: Виена’2000, Сараево’2001, Скопие’2014, Атина’2015, Букурещ’2016.
