Изх. № 01-182/10.06.2014 г.

До
д-р Петър Стоянович,


Министър на културата

  
Уважаеми господин Министър,


Обръщаме се към Вас като към човека представляващ и отговарящ в държавата за всичко свързано с българската култура.


На проведеното на 09.06.2014 г. заседание на Националния съвет за кино приехме единодушно следното становище:


Считаме, че авторките на филма "Чичо Тони, Тримата глупаци и ДС" представят едностранно и невярно ситуацията в страната, спекулирайки с понятия като "демокрация", "свобода на словото", "цензура", "малтретиране" от страна на институции, чрез информацията предоставена от тях на European Audiovisual Entrepreneurs  (ЕАVE) и EUROPEAN DOCUMENTARY NETWORK (ЕDN).


Публикуваните писма на 02.06.2014 г. от г-жа Kristina Trapp, СЕО на ЕАVE (http://eave.org/news/eave-in-support-of-bulgarian-filmmakers/) и от EDN  (http://www.edn.dk/news/news-story/article/edn-expresses-support-to-bulgarian-documentary-makers-being-threatened-and-harassed/?tx ttnews%5BbackPid%5D=138&cHash=  06f72bceab8174e9d868flf0dcb5140c) с лично становище на неговия директор Paul Pauwels, последвано от присъединяването на Cineuropa (http://www.cineuropa.org/nw.aspx?t=newsdetail&l=en&did=258379) от 05.06.2014 г. представят България в крайно негативна светлина.


За каква цензура и малтретиране от институциите става дума, когато проектът на авторките е подкрепен за развитие от ИА "Национален филмов център", от Българска национална телевизия за производство, участвал е в националния фестивал за неигрално кино "Златен ритон", прожектиран е в няколко киносалона от месец ноември 2013 г. до днешна дата, номиниран е от Българската филмова академия в категорията най-добър режисьор на документален филм?


Това, че авторките и продуцента имат частно-правен спор с носителите на авторското право върху използвани от тях откъси от филми е въпрос, който може да бъде решен само от българския съд.


Фактът, че "Филмаутор", като организация за колективно управление на права, съгласно 40 от Закона за авторското право и сродните му права (ЗАПСП) е прекратила договора с тях по искане на носителите на авторското право (наследниците на Доньо Донев и Тодор Динов), което е тяхно законно основание по силата на чл.15, ал.1, т. 5 и 8 от ЗАПСП не е намеса, цензура или натиск на институциите.         


Фактът, че Българска национална телевизия отказва да излъчи филма произтича от обстоятелството, че с прекратяване на договора между Филмаутор и продуцента на филма, използваните откъси от филмите на Доньо Донев и Тодор Динов са без уредени авторски права и по силата на чл.9 от Закона за радиото и телевизията тя няма право да го излъчи, е въпрос за спазване на закона.


Колкото до обстоятелствата свързани с номинациите за годишните награди на Българската филмова академия, която е гражданско сдружение, българските институции нямат каквото и да е законово право да се месят или да й оказват натиск.


Уважаеми господин Министър,


Обръщам се към Вас с молба от името Националния съвет за кино и от името на българската държава да се обърнете към ръководителите на ЕАVЕ, ЕDN и Cineuropa за сваляне от интернет страниците им на един абсолютно неверен текст, злепоставящ българските институции.

С уважение,

Иван Георгиев-Гец

Съпредседател

Георги Чолаков,

и.д. изпълнителен директор

Приложения: 

1. публикацията на интернет страницата на ЕАVЕ;

2. публикацията на интернет страницата на ЕDN

3. публикацията на интернет страницата на Cineuropa
Приложение 1

http://eave.orq/news/eave-in-support-of-bulqahan-filmmakers/

EAVE в подкрепа на българските филмопроизводители

EAVE се присъединява към EDN и напълно подкрепя Мина Милева и Весела Казакова - екипа зад документалния филм “Чичо Тони, тримата глупаци и ДС” и приканва българските власти да преустановят кампанията от заплахи и посегателства над тях и филма им.

В България филмът “Чичо Тони, Тримата глупаци и ДС” - за един от най-ценените български режисьори на анимационни филми и отношенията му с тогавашните български тайни служби - постига огромен успех сред зрителите. Филмът успява да привлече много българи на прожекциите в кината. Но въпреки това авторите му получават остри критики и – в някои случаи – посегателства – както от институции, така и от колеги, които би трябвало да защитават и насърчават кинодейци като екипа зад “Чичо Тони, Тримата глупаци и ДС”. Въпреки че наскоро са номинирани от Филмовата академия за наградите за най-добър режисьор и най-добър филм, те са отстранени от конкурса без основателно обяснение. По същия начин копродуцентът им – БНТ, също оттегля подкрепата си за филма. 
Чичо Тони, или Антоний Траянов работи като аниматор в сътрудничество с карикатуриста и информатор на тайните служби Доньо Донев. Екипът режисьор/продуцент заявява: “Доньо Донев е може би най-известното име в българското кино, но той е бил и доносник на ДС. Досието му става публично, когато се кандидатира за депутат през 2003 г. Това не е тайна за никого, но близките му все още са достатъчно силни да влияят на институциите и да изискват забраната на филма.”
Директорът на EDN Пол Пауълс заявява: “Потресен съм, че г-ца Милева и г-ца Казакова са малтретирани и изоставени от хора и институции, които би трябвало да ги подкрепят в борбата им за демокрация и свобода на словото, но вместо това се оставят да бъдат пионки в позорна и разрушителна игра. Настоящата ситуация сериозно заплашва физическото здраве на г-ца Милева и г-ца Казакова. ЕDN ще използва всички възможни средства да разгласи срамната ситуация в обществените, политическите и културните кръгове в Европа, с молба те да предприемат действие.”
EAVE подкрепя протестите срещу посегателствата върху възпитаниците си Мина Милева и Весела Казакова (activist38), режисьори и продуценти на филма “Чичо Тони, Тримата глупаци и ДС” и насърчава членовете си, филмопроизводителите и колегите да подкрепят свободата на изразяване, за да спрат най-сетне заплахите към нашите приятели. 

Можете да следите развитието на: https://www.facebook.com/supportfreedomofexpression 

Приложение 2

(http://www.edn.dk/news/news-story/article/edn-expresses-support-to-bulgarian-documentary-makers-being-threatened-and-harassed/?txttnews%5BbackPid%5D=138&cHash=  06f72bceab8174e9d868flf0dcb5140c)
ЕDN изразява подкрепа към заплашваните и тормозени български документалистки

ЕDN изразява пълната си подкрепа към Мина Милева и Весела Казакова, екипа зад документалния филм “Чичо Тони, Тримата глупаци и ДС”. Освен това EDN настоява българските власти да преустановят кампанията на заплахи и посегателства срещу тях и филма им. 

“Чичо Тони, Тримата глупаци и ДС” е документален филм за един от най-ценените режисьори на анимационни филми и отношенията му с българските тайни служби. Документалният филм има огромен успех сред зрителите. През ноември 2013 той излиза по кината в София и се прожектира и до днес.

Въпреки успеха на филма, двете режисьорки Мина Милева и Весела Казакова са обект на остри критики, а в някои случаи и на посегателства, както от институции, така и от колеги, които би трябвало да защитават и насърчават кинопроизводителите. Въпреки скорошната им номинация от Българската филмова академия за националните филмови награди, те са отстранени от конкурса без основателно обяснение. По същия начин БНТ, която е копродуцент на филма, оттегля подкрепата си за него. 

В писма, адресирани до няколко водещи медии и институции в България директорът на ЕDN Пол Пауълс заявява: “Разбирам, че въпреки очевидните качества на продукцията “Чичо Тони...” и успехът на филма на публичните прожекции, екипът се е превърнал в жертва на остра и клеветническа критика, физически посегателства и психически тормоз от няколко български институции и личности. Явно е, че акцията е организирана. Очевидно е, че някои кръгове се опитват физически и емоционално да навредят на продуцентите/режисьорите, по чисто лични и/или политически причини. За да постигнат целта си, те предприемат незаконни действия, които във всяка страна, смятаща се за демократична, биха предизвикали протест и които поставят позорно клеймо на лицето на българското общество. 

Потресен съм, че г-ца Милева и г-ца Казакова са малтретирани и изоставени от хора и институции, които би трябвало да ги подкрепят в борбата им за демокрация и свобода на словото, а вместо това се оставят да бъдат пионки в позорна и разрушителна игра. Настоящата ситуация сериозно застрашава физическото здраве на Милева и Казакова. EDN ще използва всички възможни средства да разгласи позорната ситуация в социалните, политическите и културните кръгове в Европа, приканвайки ги да предприемат действия. 

Апелирам към вас да използвате влиянието си, за да се преустановят действията, напомнящи за политическата система която на теория би трябвало да е изчезнала, но чиито срамни практики все още изглеждат живи в България. 

ЕDN приканва всички български власти да преустановят кампанията от заплахи и посегателства срещу Мина Милева и Весела Казакова  и техния филм. EDN също насърчава всички членове, сътрудници и колеги да окажат подкрепа на “Чичо Тони, Тримата глупаци и ДС” и на екипа зад филма. 

Приложение 3

hftp://www.cineuropa.orginw.aspx?t=newsdetail&I=en&did=258379

Cineuropa се присъединява към EAVE и EDN в подкрепа на “Чичо Тони, Тримата глупаци и ДС”

“Чичо Тони, Тримата глупаци и ДС”, документалният филм на Мина Милева, продуциран от завършилата EAVE през 2013 Весела Казакова, отбелязва безпрецедентни печалби в кината и носи огромна вълна от противоречия. Екипът зад филма е заплашван от българските власти...

Cineuropa напълно подкрепя долното становище на EAVE:

“EAVE се присъединява към EDN и напълно подкрепя Мина Милева и Весела Казакова - екипа зад документалния филм “Чичо Тони, тримата глупаци и ДС” и приканва българските власти да преустановят кампанията от заплахи и посегателства над тях и филма им.

В България филмът “Чичо Тони, Тримата глупаци и ДС” - за един от най-ценените български режисьори на анимационни филми и отношенията му с тогавашните български тайни служби - постига огромен успех сред зрителите. Филмът успява да привлече много българи на прожекциите в кината. Но въпреки това авторите му получават остри критики и – в някои случаи – посегателства – както от институции, така и от колеги, които би трябвало да защитават и насърчават кинодейци като екипа зад “Чичо Тони, Тримата глупаци и ДС”. Въпреки че наскоро са номинирани от Филмовата академия за наградите за най-добър режисьор и най-добър филм, те са отстранени от конкурса без основателно обяснение. По същия начин копродуцентът им – БНТ, също оттегля подкрепата си за филма. 

Чичо Тони, или Антоний Траянов, работи като аниматор в сътрудничество с карикатуриста и информатор на тайните служби Доньо Донев. Екипът режисьор/продуцент заявява: “Доньо Донев е може би най-известното име в българското кино, но той е бил и доносник на ДС. Досието му става публично, когато се кандидатира за депутат през 2003 г. Това не е тайна за никого, но близките му все още са достатъчно силни да влияят на институциите и да изискват забраната на филма.”

Директорът на EDN заявява: “Потресен съм, че г-ца Милева и г-ца Казакова са малтретирани и изоставени от хора и институции, които би трябвало да ги подкрепят в борбата им за демокрация и свобода на словото, а вместо това се оставят да бъдат пионки в позорна и разрушителна игра. Настоящата ситуация сериозно застрашава физическото здраве на Милева и Казакова. EDN ще използва всички възможни средства да разгласи позорната ситуация в социалните, политическите и културните кръгове в Европа, приканвайки ги да предприемат действия.”

EAVE подкрепя протестите срещу посегателствата върху възпитаниците си Мина Милева и Весела Казакова (activist38), режисьори и продуценти на филма “Чичо Тони, Тримата глупаци и ДС” и насърчава членовете си, филмопроизводителите и колегите да подкрепят свободата на изразяване, за да спрат най-сетне заплахите към нашите приятели. 
