CV -ИЛИЯ КОСТОВ
Роден през 1954 г. в гр. Сливен.
Завършва българска филология във ВТУ "Св.Св. Кирил и Методий".
Работи в Студия за игрални филми като асистент режисьор и втори режисьор, а след това като редактор в редакция “Игрални телевизионни филми” на  БНТ.
1991г.-1992г. Художествен директор на Издателска къща на Българска национална телевизия.
1996г - 1998г. Художествен ръководител на Армейски аудиовизуален център към Министерство на отбраната.
2002г. - 2003г. Ръководител на Центъра за телевизионно филмово творчество на БНТ.                                                                                      1991г.- Регистриран като независим продуцент в Национален филмов център.
Бил е член на Управителните съвети на СБФД и Филмаутор, председател на секция "Кинодраматурзи" към СБФД.                                           Председател на Контролно-ревизионната комисия към СБФД-от 2016г.             Председател на Сдружение на Филмовите и Телевизионни Режисьори.                                                                                      Преподавател по кинодраматургия - НАТФИЗ-2008г.-2010г.                                          Член на Националния съвет за кино към ИА „НФЦ” от 2012-2018г.
АВТОР НА РОМАНИТЕ:
"Мадам Бовари от Сливен"-1990 г..
"Време за жени"-2010 г. 

ФИЛМОГРАФИЯ:
Документални филми:
“Фабриката”-1985г.- сценарист
“Ахрида-древна земя”-1986г.- сценарист
"Търсени срещи"- 1987г.сценарист, режисьор
“Градът на ветровете”-1991г.- сценарист,режисьор                                                     „Константин Величков-европеецът”-2008г.-сценарист, режисьор, продуцент                                                                                             „Музикантите от Филиповци”-20013г.-сценарист, режисьор, продуцент                 „За Добри и фабриката, за Добри и песните”-2014г.-сценарист, режисьор, продуцент                                                                                                    „Васил Гендов- мит и реалност”-2015г.-продуцент и режисьор „Строителите на Българското Книжовно Дружество“- 2017г. – съсценарист, сърежисьор, продуцент                                                   „Колелото Балкански“ -2018г. – съсценарист, режисьор, продуцент.

Телевизионни новели:
“Страдивариус”-1985г.- сценарист
“Куклени работи”-1991г.- сценарист
“Мераклиите”-1992г.- сценарист
Игрални филми:

“Ако можеш,забрави”-1986г.- сценарист.
“Мадам Бовари от Сливен “-1990г.-сценарист.
“Трака-трак”-1996г.- сценарист, режисьор и продуцент.
“Асистентът”-2002г.-сценарист, режисьор и продуцент.
"Време за жени"-2007г.- сценарист, режисьор, съпродуцент.                                             „Слънчево”-2012г.- сценарист, режисьор, продуцент.

 „Пътуващо кино“-2018г. - сценарист, режисьор, продуцент 
Участия в международни фестивали: Брюксел, Монреал, Кайро, Солт Лейк Сити, Петербург, Севастопол, Истанбул, Берлин, Букурещ, Москва, Кариби, Токио, и др.
