НИКИ ИЛИЕВ


Ники Илиев прави режисьорския си дебют в киното с филма „Чужденецът”, през 2012та година. Лентата се превръща в най-гледан български филм на същата година. Печели 5 награди от България и чужбина.

През 2013та режисира 12 епизода от комедииния сериал "Домашен арест" бТВ. 

"Живи легенди" е вторият му пълнометражен игрален филм, премиерата му е в началото на 2014та година. Превръща се в най-гледания български филм на 2014та година със 100 000 зрители в киносалоните и печели 11 награди от чужбина и България.

През 2015 сценарият за третият му пълнометражен филм "Нокаут или ВСИЧКО, КОЕТО ТЯ НАПИСА" печели награда на конкурса за Най-добър сценарий на Los Angeles Independent Film Awards в Лос Анджелис.

От 2015г. е преподавател по кино-режисура в Нов Български Университет.

През 2016/2017г. режисира 25 епизода от сериала на бТВ "Скъпи наследници".

През 2018г. режисира 10 епизода на сериала за НОВА ТВ "Полицаите от края на града".

Филмът "Нокаут или Всичко, което тя написа" излиза по кината в началото на 2018г и печели второ място на конкурса за Най-добър сценарий на Los Angeles Independent Film Awards. Лос Анджелис, юли 2015та. След това печели 4 награди от международни кино фестивали.
International Film Festival of Manhattan 2018 - Best Director; Festival Casteli Romani(Italy) 2018 - Audience award and Best Actress, Sanya Borisova,. SEE Film Festival(Paris) 2018 - Best Actor, Gary Dourdan. 
Продаден за разпространение в Китай, САЩ и NETFLIX Europe.

Четвъртият му филм като продуцент и режисьор "Завръщане" излиза по кината през октмври 2019та и става най-гледаният български филма за годината с 1000 000 зрители. Продаден е на NETFLIX и HBO
Печели награда за Най-добър Режисьор на International Film Festival of Manhattan(Ню Йорк) 2020г. 

През 2020 и 2021г. режисира първи, втори и трети сезон на криминалния сериал „Братя“ за НОВА ТВ.

През февруари по кината излиза и петият му пълнометражен игрален филм „Завръщане част 2“.



