Дилян Еленков
Биография
Дилян Еленков, роден на 10 ноември 1978 година в гр. София. Завършил СУ „Св. Климент Охридски”, специалност Педагогика на обучението по изобразително изкуство, и магистратура Библиотечно-информационни науки и културна политика в същия университет. 
Изпълнител и автор на текстове и музика в група „Кака Сяра”. 
Пише поезия, проза, сценарии. Негови стихове и кратки разкази са публикувани във в. „Капитал лайт”, в.”Преса”, сп. „Лик”, електронните издания за литература „Литературен клуб”, „Кръстопът”, „Литернет”, и др. 

Филмът по негов сценарий „5 метра коридор” на Дмитрий Ягодин печели награда за най-добра анимация на Филмово предизвикателство „Sofia Short Challenge 2” през 2010 година. 
През 2011 година излиза първата му стихосбирка „Ципове, копчета, дни” (изд. Арс), част от която е поемата „100% настроение”, която, заедно с “Малко сутрешно престъпление”, “Одеонъ” и “Естествен роман в 8 глави” на Георги Господинов, “Млекарката” на Димитър Воев и “Постиндъстриал” на Калоян Праматаров е една от избраните за проекта „Щрих и стих” на „Компот Колектив”, обединяващ шест авторски късометражни анимационни филма, базирани на споменатите поеми. 
През 2015 година филмът печели наградата на Съюза на българските филмови дейци на 11 Световен фестивал на анимационния филм във Варна, специалната награда на журито на 22 Фестивал на българското документално и анимационно кино „Златен ритон” 2015 и др.

Анимационният късометражен филм „Денят на кървавите венци” на Димитър Димитров – Анимитер по едноименния разказ и адаптиран сценарий на Еленков печели през 2014 година множество награди, сред които тeзи на Съюза на българските филмови дейци на 10 Световен фестивал на анимационния филм във Варна, наградата за най-добра анимация на филмовия фестивал „Hollywood Weekly” (2014 година) в Лос Анджелис. Други проекти, базирани на негови сценарии, са отличени с престижни награди на множество международни фестивали. 

През 2017 г. печели международния конкурс за поезия „София: Поетики” заедно със Светозар Георгиев – Ghostdog. В същата година излиза и втората му стихосбирка, „Ангелите ще го отнесат” (изд. Сонм).
Филмография :
2010 г. „5 метра коридор”, анимационен, режисьор Дмитрий Ягодин;
2014 г. „Денят на кървавите венци”, анимационен, режисьор Димитър Димитров;

2015 г. „100% настроение”, анимационен, режисьор Дмитрий Ягодин;

2015 г. „Записки на чудовището”, анимационен, режисьор Димитър Димитров;

2015 г. „Наркотик”, анимационен, режисьор Димитър Димитров;

2015 г. „Детство”, анимационен, режисьор Димитър Димитров;

2016 г. „20 ритника”, анимационен, режисьор Димитър Димитров;

2017 г. „Малоумното дете”, анимационен, режисьор Димитър Димитров;

2017 г. „Аз вдъхнових смъртта”, анимационен, режисьор Димитър Димитров;

2017 г. „Щастие“, анимационен, режисьор Димитър Димитров;
2017 г. „Мир“, анимационен, режисьор Димитър Димитров;
2020 г. „Карантина”, анимационен, режисьор Димитър Димитров.
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