Боряна Матеева
Curriculum vitae
       Родена в София. Завършва Френската езикова гимназия. Завършва „кинознание” във ВИТИЗ „Кръстьо Сарафов”. 
       От 1976 до 2015 работи в Българска национална филмотека като киноексперт, съставител и редактор на месечната печатна програма и отговорен програматор на филмотечно кино „Одеон”.
       Публикува стотици статии за българското и чуждестранно кино в специализирания печат и различни сайтове. Участва в радиопредавания по БНР,  Дарик и др. и в телевизионни предавания. Изнася лекции в „Киноуниверситета” на БНФ, участва в кръгли маси за киното, лектории, изкуствоведски четения, представяне на автори, филми, панорами, ретроспективи, чуждестранни филмови седмици, книги за киното на различни форуми. През 1994 участва с доклад в международната конференция "Тревожната Европа - конфликт, идентичност, култура" в Лондон. 

       Редактор на 4 книги за кино. 
       Автор на книгата „Анима.bg“. НБУ. София, 2021.

       Член на журитата на ФИПРЕССИ в: Кан, Сан Себастиан, Анеси, Лайпциг, Хавана, Тулуза, Буенос Айрес, София. Член на жури на международните фестивали в Анкара и Висамбур (Франция) и националните „Златен ритон”, 2007, Световния фестивал на анимационния филм, 2015, „Златна роза”, 2015 (късометражна програма). 
       През 2014 представя Панорама на българската анимация на Международния фестивал в Мумбай (Индия). 

       Член на Национални комисии за документални и научно-популярни и анимационни филми и категоризация на филми към Националния филмов център, ИА „НФЦ” и БНТ. Председател на НХК за анимационно кино, 2017. 
       Преподавател в Нов български университет по "История на българската анимация", "История на световната анимация" и др.

       Преподавател в НАТФИЗ по „История на латиноамериканското кино”.

       Автор на сценарната концепция на телевизионното предаване „Кино по ноти” (БНТ, Канал 1). Сценарист на документалните филми: „Един киноман в началото на века” (реж. Петър Одажиев, 2005), „Лорд Бънди от София” (заедно с Константин Петров, реж. Иван Трайков, 2014), „Следваща спирка кино „Одеон” (2015) и „Литературните места на  София” (2018), реж. Екатерина Минкова. 
       Носител на Наградата за критика на СБФД за 1996-1997; Почетна грамота и плакет на Министерството на културата на Република България за принос в развитието и популяризирането на българската култура, 2002; Наградата за оперативна критика на Българската филмова академия, 2012 
       Член на СБФД, СБЖ и ASIFA.
