
Доц д-р Радостина Нейкова
Завършва НАТФИЗ “Кр. Сарафов” - “Анимационна режисура” и “Кинознание”.

Професор, д-р в НАТФИЗ „Кр. Сарафов“, факултет Екранни изкуства, специалност Анимация.

Режисьор, сценарист, художник и аниматор на анимационни филми, подкрепени от НФЦ (“Момчето, което изтри целувките“ (2023-2024 в продукция), “Мармалад” 2020, „Грозна приказка“ 2018, „Как Сърдел направи ремонт“ 2015, „Пътуване“ 2011 и др.), участвали и награждавани в множество международни и национални филмови фестивали. 

Илюстратор на детски книги. Има самостоятелни изложби в областта на анимационното кино и детската илюстрация в Гърция, България, Русия, Сърбия, Босна и Херцеговина.
Ментор и ръководител на Международни анимационни работилници и Майсторски класове по анимация в Куба, Франция, България, Сърбия, Португалия, Италия, Бразилия, Босна и Херцеговина, Русия, Грузия, Македония, Германия и др.
Селекционер на официалната програма на фестивалите: Monstra International Lisbon animation Film Festival, Portugal, Световен фестивал на анимационния филм – Варна и Kinoproba, International Debute and Student Festival Practicum, Yekaterinburg.
Автор на книгите „Съвременно детско кино“ (2016), „Комиксът на съвременния екран“ (2011), и „Естетика, технология и комуникация в киното за юношеска аудитория“ (2022), както на над 50 студии и статии в специализираната литература за анимационното кино, детското кино и комиксите.
Член на ASIFA и ASIFA Animation Workshop Group (AWG), СБФД, гилдия Анимация, СБЖ – Секция Кино, Българска асоциация на филмовите, телевизионни и радио сценаристи - БАФТРС


